Sujet TSTG La Réunion juin 2009
Exercice :

Dans la liste des candidats devant passer une épreuve de mathématiques du baccalauréat STG, on compte 52 % de filles.
Les filles se répartissent de la manière suivante : 20 % sont en spécialité Gestion des Système d’Information (GSI), 45 % en spécialité Comptabilité et Finances des Entreprises (CFE) et les autres en spécialité Mercatique.

En ce qui concerne les candidats garçons, 30% sont en spécialité GSI, 45 % en spécialité CFE et 25 % en spécialité Mercatique.

On choisit au hasard un nom dans la liste des candidats. On note :

 
F l’événement « le nom choisit est celui d’une fille »


G l’événement « le nom choisi est celui d’un garçon »


I l’événement « le nom choisi est celui d’un candidat inscrit en spécialité GSI ».


E l’événement « le nom choisi est celui d’un candidat inscrit en spécialité CFI ».


M l’événement « le nom choisi est celui d’un candidat inscrit en spécialité Mercatique ».

Les probabilités demandées seront arrondies au millième.

1. Recopier et compléter l’arbre de probabilités ci-dessous.


a. Montrer que la probabilité de l’événement I est égale à 0.248

b. Les événements F et I sont-ils indépendants ?

2. Déterminer PI(F), la probabilité, sachant I, de l’événement F.

3. Dans cette question toute trace de recherche, même incomplète, ou d’initiative, même non fructueuse sera prise en compte dans l’évaluation.

Montrer que les événements F et E sont indépendants.

0.52





0.20





...





...





...





0.30





...





...











F





I





E





M





G





I





E





M








